Приложение № 3 к Письму 

Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики 

от 09.06.2022 № 02-18/67
ДУБОССАРЫ
Маршрут: г. Дубоссары – с. Дзержинское 

Тип маршрута: линейный

Длительность экскурсии: 3 часа 

Цель экскурсии: знакомство с историей Великой Отечественной войны, формирование уважительного отношение к истории своего родного края, воспитание любви к своей Родине. 

Программа экскурсии: пешая и автобусная экскурсия по памятным местам и объектам Великой Отечественной войны.  
Транспорт: автобус 

Туристические объекты, включенные в маршрут: 
1. Историко-краеведческий музей г. Дубоссары
Постоянная выставка: «Путь к Победе» - 86 единиц. Фотовыставка участников  ВОВ (1941-1945гг.)  На выставке представлены фото и документы горожан - участников крупнейших сражений периода ВОВ. Большой интерес вызывает фото: Гросул С.П., ветерана ВОВ, участника парада на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 года, с которого бойцы уходили на фронт, а также младшего сержанта Макаренко П.Е., участника Ясско-Кишиневской операции. Дошел до Берлина. Присутствовал 8 мая 1945 г. в составе почетного караула при подписании акта капитуляции Фашисткой Германии.

г. Дубоссары, ул. Советская, д. 9, (215)34439, режим работы: вторник - суббота с 9.00 до 17.00
2. Памятник истории и монументального искусства «Мемориальный комплекс Воинской славы»

Священным местом для дубоссарцев является «Мемориальный комплекс Воинской славы», куда горожане приходят возлагать цветы в знак уважения и памяти павших героев разных поколений. Здесь находится братская могила 81 советского воина-освободителя,  погибшего в день освобождения города весной 1944 г., среди них могила Героя Советского Союза,  младшего сержанта, командира минометного расчета 956 стрелкового полка 299 Харьковской дивизии 48 стрелкового корпуса 53 Армии Второго Украинского фронта – И.П. Красикова.

В период агрессии республики Молдова против Приднестровской Молдавской Республики в 1990-1992 гг. на  мемориальном комплексе были похоронены 33 защитника Приднестровья, погибшие за независимость республики. 

В 2010 году на «Аллее Славы» были установлены бюсты пятерым Героям Советского Союза, захороненным на дубоссарской земле: Красикову Ивану Петровичу, Корнееву Григорию Ивановичу, Шикунову Ивану Тимофеевичу, Федосову Ивану Никитовичу, Алферьеву Николаю Семеновичу. 

г. Дубоссар, ул. Дзержинского
3. Памятник истории и монументального искусства «Мемориал жертвам фашизма»
Это место, где с 12 по 28 сентября 1941г. немецким карательным отрядом было расстреляно по разным данным от 6 до 18 тыс. мирных жителей городов Кишинева, Тирасполя, Рыбницы, Григориополя, Дубоссар, Балты, Красных Окон, а также близлежащих сел. Подробности  совершенных оккупантами злодеяний в Дубоссарах стали известны после рассекречивания  обвинительного заключения Военного прокурора войск НКВД МССР, составленного 14 апреля 1944 г. органами контрразведки «Смерш» по делу «О зверствах фашистов в годы временной немецко-румынской оккупации 1941-1944г.г. по Дубоссарскому району МССР». После Великой Отечественной войны  в конце 50-х годов XX–го века на месте расстрела был установлен типовой памятник. В 2017 году на территории   мемориала был установлен монумент «Реквием», скульптура представляет собой силуэт молящегося еврея, покрытого талесом – платком для совершения молитвенного обряда. Под талесом – пустота – его уже нет, осталась только душа, которая обращается к ныне живущим и к Богу с риторическим вопросом: «За что?».
г. Дубоссары, ул. З. Космодемьянской, 22а
4. «Курган Славы»

Для  увековечения памяти воинов-освободителей Молдавии в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и победившему оружию, исполкомом районного Совета депутатов и  трудящихся в 1968 г. было принято решение установить боевую машину Т-34 за № 44232 135-ой Константиновской ордена Кутузова танковой бригады на этом кургане. Этот танк был найден в ходе поисково-исследовательской операции «Танк» в августе 1968 г. Он затонул вовремя ожесточенного боя по освобождению Дубоссарского района от немецко-румынских захватчиков в мае 1944 г. Возглавляли прорыв из вражеского окружения весной 1944 г. на танке два Героя Советского Союза – капитан Корнеев Г.И., и старший лейтенант Шикунов И.Т., останки которых захоронены у подножья кургана. В 1972 г. по результатам  ещё одной поисково-исследовательской операции «Самолет», у его подножья были захоронены  останки  летчицы старшего лейтенанта - М.И. Кулькиной, которая погибла во время освобождения Дубоссарского района от немецко-румынских захватчиков в воздушном  бою в  мае 1944 г. над долиной Тамашлык на истребителе ЯК-1. 

В послевоенное время здесь, на Кургане Славы, был похоронен  командир полка подполковник А.Г. Абдеев, житель города Дубоссары, погибший в Афганистане  при исполнении служебных обязанностей. Здесь же были похоронены два жителя города Дубоссары, Герои Советского Союза: Федосов Иван Никитович, гвардии сержант, командир отделения 51 отдельного саперного батальона 13 стрелкового гвардейского корпуса 43 Армии; Алферьев Николай Семенович, гвардии капитан, командир авиаэскадрильи штурмовой авиации 5 штурмового корпуса 3 Воздушной Армии.
г. Дубоссары,  трасса Тирасполь - Дубоссары
