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 П Р О Т О К О Л

общественных слушаний по бюджету города Днестровск на 2024 год
от 29.01.2024 г.


                                                                                    14:00

        Формат проведения: актовый зал   Государственной администрации города Днестровск
Председательствующие:

- Заместитель Главы Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск-Глава города Днестровск Карюк Сергей Леонидович
- Председатель Днестровского городского Совета народных депутатов Л.А.Золотникова;

Секретарь: Главный специалист по документационному обеспечению и работе с обращениями граждан Государственной администрации города Днестровск Н.А.Капунова                                                                                                  
Докладчик: ведущий общественных слушаний С.Л.Карюк
Организатор общественных слушаний: Государственная администрация города Днестровск.

Информация о проведении общественных слушаний доведена до сведения общественности через средства массовой информации в соответствии со ст. 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики № 122-3-VI от 31 мая 2017 года «О местных общественных слушаниях в административно-территориальных единицах Приднестровской Молдавской Республики»: 
1. Официальный сайт Государственной администрации города Днестровск.
 В слушаниях приняли участие 18 человек: 
1. Члены Общественного совета г. Днестровск;

2. Депутаты ДГСНД;

3.  Представители общественных организаций;

4. Руководители предприятий, учреждений и организаций города Днестровск; 

5. Жители города. 

ПОВЕСТКА:

1. Оглашение регламента слушаний.

2. Информация о проекте бюджета города Днестровск на 2024 год заместителя главы Государственной администрации города Днестровск – главы Государственной администрации города Днестровск.

3. Выступления в прениях по проекту бюджета.

4. Принятие итоговой резолюции по проекту бюджета г. Днестровск на 2024 год. 

Приветствие и оглашение регламента проводимых слушаний, предоставление слова заместителю главы Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск, Главе Государственной администрации города Днестровск –     С.Л.Карюк.
Карюк С.Л. озвучила, что проект местного бюджета г. Днестровск на 2024 год, размещен на официальном сайте Государственной администрации г. Днестровск в сети интернет, направлен экспертам, а также в адрес ДГСНД, что соответствует соблюдению норм действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.  
 Далее участникам Общественных слушаний были представлены общие параметры проекта местного бюджета г. Днестровск на 2024 год.
В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2024 год» параметры местного бюджета города Днестровск сформированы в виде следующих показателей.
Собственные доходы на 2023 г. запланированы в размере 43,77 млн. руб. (на 0,61 млн. руб. выше плана 2023 года), из которых:

1) доходы, имеющие целевое назначение – 13,00 млн. руб. (на 1,43 млн. руб. больше плана 2023 года) в том числе доходы:

-территориального экологического фонда–4,61 млн. руб.,

-доходы от налога на содержание ЖФ – 7,29 млн. руб.,

-целевые сборы сел (поселков) – 0,34 млн. руб.,

             - средства от оказания платных услуг 0,74 млн. руб.


2) доходы к распределению (очищенные) составляют – 30,7 млн. руб. (на 4,21 млн. руб. выше плановых доходов 2023 года).

Из республиканского бюджета планируются к выделению субсидии в сумме 1,44 млн. руб.  в т.ч.:

1) на развитие дорожной отрасли – 1,14 млн. руб. ( на 0,21 млн. руб. ниже  плана  2023 года); 


Предельные расходы на 2024 г. сформированы в сумме 43,8 млн. руб., расходы к финансированию в сумме 43,8 млн. руб. 

За счет целевых источников расходы запланированы в сумме 13,00 млн. руб., в т.ч.:

 - 640,5 тыс. руб. на выплату кредитов молодым семьям на срок до 5 (пяти) лет под 1 процент годовых на приобретение строительных материалов для строительства домовладений, а также на приобретение жилья.

- 650,0 тыс. руб. денежные средства, полученные от приватизации муниципального имущества, будут направлены на обновление основных средств муниципальных учреждений, на организацию и проведение праздничных мероприятий в г. Тирасполь, иные направления.

-7,29 млн. руб. (НЖФ) будут направлены на финансирование мероприятий - по содержанию и уборке городских территорий, на содержание жилищного фонда, капитальный ремонт объектов - образования, культуры и спорта, на ремонт жилого фонда по программе наказов избирателей.

-4,6 млн. руб. на программу по расходованию средств территориального экологического фонда – на выполнение работ по сохранение и развитие зеленных насаждений, улучшение санитарно-экологического состояния города, очистка берегов Кучурганского водохранилища от поверхностного мусора, спил аварийных деревьев, высадка цветов в арки, формирования клумб на территории города, мероприятия по предупреждению и ликвидации несанкционированных свалок.

- 0,74 млн. руб. запланированы на расходы, связанные с предоставлением платных услуг Муниципальноми учреждению «Днестровская школа искусств», Днестровскому отделению «МУ Социальная помощь на дому г.Тирасполь».
 Расходы, не имеющие целевого назначения, составляют 26,45 млн. руб. и распределены следующим образом:

- основными направлениями данного вида расходов являются социально защищенные расходы, которые составляют 60,4% или 24,45 млн. руб., 

- значительную часть которых занимают расходы на оплату труда, и оплату налогов, связанную с ФОТ работников учреждений заработная плата которых финансируется из средств местного бюджета – 91% или 24,09 млн .руб.

- пособия на содержание детей, находящихся под опекой – 0,13 млн. руб. (в размере, заявленном Министерством по социальной защите и труду ПМР),

- приобретение медико-фармацевтической продукции -6,83 тыс. руб.

- расходы на продукты питания запланированы в сумме –1,78 млн. руб. 

- расходы на возмещение льгот по коммунальным услугам и услугам жилищного фонда, одиноко проживающим лицам пенсионного    возраста, запланированы в размере 0,45 млн. руб. – показатель доведен Законом «О республиканском бюджете на 2024 год»

- на прочие статьи расходов запланировано средств   – 4,31 млн. руб. ,из них 
а) предельные расходы на оплату коммунальных услуг сформированы исходя из натуральных показателей, согласованных с Министерством экономического развития, с установлением 100% объема финансирования в размере – 1,11 млн. руб. что соответствует требованиям статьи 8 Закона «О республиканском бюджете на 2024 год».

б) расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений, сформированы на основании требований Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской от 20 июля 2023 года № 649р № О порядке разработки проекта закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2024 год» и методических указаниях», и согласно предложений руководителей муниципальных учреждений г. Днестровск:

так - «Расходы на содержание автотранспорта» (код 110350) запланированы в размере - 225 тыс. руб., (что на уровне плана 2023 года),
- «Прочие расходные материалы и предметы снабжения» с учетом закупки расходных материалов, приобретения хозяйственных товаров (код 110360) запланированы в размере - 280 тыс. руб., что на 3,4% ниже плана 2023 года),

- на «Приобретение непроизводственного оборудования и предметов длительного пользования» (код 240120) запланированы в размере 250 тыс. руб., (что на 48% ниже плана 2023 года) в т. ч. для приобретения компьютерной техники, приобретение спецоборудования для модернизации пищевых блоков в детских сада, мебели, обновление основных средств в муниципальных учреждениях.

Расходы на содержание органов местного самоуправления и государственной администрации составляют 6,92% от предельных расходов местного бюджета, из разрешенного     п. 5 ст.3 Закона «О республиканском бюджете на 2024 г.» размера 8,5%.
В целях обеспечения своевременных выплат в летний период отпускных педагогическим работникам муниципальных учреждений, Государственной администрацией города Тирасполь и города Днестровск будет осуществляться ежемесячное накопление финансовых средств в сумме 313,3 тыс. руб. 
 Субсидии из Республиканского бюджета в сумме 1,14 млн. руб. будут направлены на развитие дорожной отрасли г. Днестровск согласно программам, утвержденным ДГСНД на капитальный и средний ремонт дорог и тротуаров, дворовых территорий, на обслуживание технических средств регулирования движения и дорожная разметка, благоустройство территорий общеобразовательных территорий, на оплату потребленной электроэнергии по наружному освещению автодорог.

   Итого расходы к финансированию местного бюджета с учетом субсидий из республиканского бюджета в 2024 года составляют 45,2 млн. руб.

Заключение - Местный бюджет г. Днестровск в 2024 году – является бездотационным, социально ориентированным и сбалансированным по всем направлениям расходов, что дает нам возможность своевременно и в полном объеме обеспечить:

- работников бюджетной сферы, заработной платой,

- пособиями детей-сирот, находящихся под опекой, 

- обеспечить детей образовательных учреждений горячим питанием, 

-продолжить адресную поддержку одиноко проживающим пенсионерам, по возмещению льгот за оплату коммунальных услуг и услуг жилищного фонда, 

- проводить ремонты в случаи аварийных ситуаций, текущие ремонты,

-выполнять программы по капитальному ремонту зданий, сооружений жилого фонда и объектов социально – культурной сферы,

- приобретать - оборудование, технику, предметы длительного пользования, и другие товары для деятельности муниципальных учреждений г. Днестровск,

- создавать условия отдыха для жителей и гостей нашего города.

Дополнительно из республиканского бюджета в соответствии с Законом ПМР «О Республиканском бюджете на 2024 г.» на реализацию отдельных целевых программ городу Денестровск в 2024 году запланировано:

1) 308,3 тыс. руб.- Фонд поддержки молодежи Приднестровской Молдавской Республики;

2) 200,0 тыс. руб.- Льготы отдельным категориям населения на жилищно-коммунальные услуги;

            3) Фонд капитальных вложений – 2,97 млн. руб.

Основные направления расходов ФКВ:

- продолжение ремонта городского стадиона.

Так же глава отметил, что после принятия бюджета города, каждая программа будет рассмотрена отдельно, будет наполнена как конкретными адресами, так и объемами работ, где будут определены наиболее приоритетные направления.

Особое внимание, уже на протяжении предыдущих лет, уделяется формированию фонда резерва отпускных педагогическим работникам.  Это дает возможность осуществлять выплаты педагогам сразу же после выхода в отпуск, как и требует действующее законодательство.

Планируется начать работы по определению и благоустройству новых парковых зон в районах: МОУ «Днестровская средняя школа №1» и Днестровский Детско-юношеский центр.
Будут проведены работы по благоустройству дворовых территорий муниципальных учреждений, а именно МОУ «Днестровская средняя школа №1» и МОУ «Днестровская средняя школа №2».

Так же пристальное внимание будет уделено на состояние дорог и тротуаров (развитие сети пешеходных дорог).

По просьбе общественности, будут выделены денежные средства на закупку посадочного материала для благоустройства городской территории и территории пляжной зоны на берегу Кучурганского водохранилища.

И особое внимание будет уделено разработке альтернативных схем по вывозу твердых бытовых отходов с территории города.

С.Л.Карюк поблагодарил всех за участие в Общественных слушаниях и призвал к консолидированной работе. 
По результатам рассмотрения и обсуждения проекта местного бюджета города Днестровск на 2024 год можно подвести следующие итоги. 
1.Одобрить проект местного бюджета г. Днестровск на 2024 год. 

2.Направить Протокол Общественных слушаний Днестровскому городскому Совету народных депутатов.

 3.Рекомендовать Государственной администрации города Днестровск рассмотреть предложения и рекомендации, высказанные в ходе общественных слушаний.

4.Рекомендовать Днестровскому городскому Совету народных депутатов на             очередном заседании сессии Днестровского городского Совета народных депутатов       рассмотреть в установленном порядке вопрос о принятии бюджета города Днестровск на 2024 год. 

5.Разместить Протокол общественных слушаний на официальном сайте Государственной администрации города Днестровск и опубликовать в газете «Днестровская правда».

